

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky

ako sprostredkovateľský orgán pre

Program Slovensko 2021 - 2027

(ďalej len „poskytovateľ“)

vydáva

Usmernenie č. 1

k zmene 6. výzvy na predkladanie žiadostí poskytnutie nenávratného
finančného príspevku
(ďalej len „Usmernenie č. 1“)

Identifikácia výzvy	
Názov výzvy	Mapovanie a monitoring biotopov a druhov
Kód výzvy	PSK-MZP-006-2023-DV-KF
Program	Slovensko 2021 - 2027 (ďalej len „P SK“)
Priorita	2P2 - Životné prostredie
Špecifický cieľ	RSO2.7. Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a zníženie všetkých foriem znečistenia
Opatrenie	2.7.2 Mapovanie a monitoring biotopov a druhov a monitoring cieľov ochrany prírody a biodiverzity

Cieľ Usmernenia č. 1 a právny základ
<p>Cieľ Usmernenia č. 1:</p> <ul style="list-style-type: none"> • zmena Prílohy č. 2 výzvy – Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov • zmena Prílohy č. 7 výzvy - Zoznam chránených biotopov a druhov <p>Právny základ zmeny uskutočnenej Usmernením č. 1:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ustanovenie § 14 ods. 4 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

Dokument dotknutý zmenou
<ul style="list-style-type: none"> • Príloha č. 2 výzvy - Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov • Príloha č. 7 výzvy - Zoznam chránených biotopov a druhov

Zmeny uskutočnené Usmernením č. 1 vrátane odôvodnenia zmeny
<p>V rámci Prílohy č. 2 výzvy - Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov nastávajú nasledovné zmeny:</p> <ul style="list-style-type: none"> • textácia „Počet lokalít sústavy Natura 2000, ako aj mimo nej, na ktorých bol zrealizovaný v rámci projektu monitoring druhov a/alebo biotopov.“ sa nahrádza textáciou „Počet trvalých monitorovacích lokalít (TML) v rámci lokalít sústavy Natura 2000, ako aj mimo nej, na ktorých bol v rámci projektu zrealizovaný monitoring druhov a/alebo biotopov.“ • textácia „V prípade mapovania a monitoringu na lokalitách sústavy Natura 2000 - porovnanie lokalít v zozname lokalít sústavy Natura 2000 na stránke ŠOP SR: https://www.sopsr.sk/natura/index1.php?p=4&lang=sk, a výstupom z komplexného informačného a monitorovacieho systému ŠOP SR (KIMS).“ sa nahrádza textáciou „Zoznam trvalých monitorovacích lokalít (TML) so schválenými záznamami monitoringu za obdobie trvania projektu ako výstup z Komplexného informačného a monitorovacieho systému ŠOP SR (KIMS).“

Odôvodnenie:

Potreba spresnenia jednoznačnosti popisu znaku, charakteristiky v časti „Definičná matica merateľného ukazovateľa projektu“ za účelom zosúladenia s názvom merateľného ukazovateľa projektu *PO172 Počet lokalít, na ktorých prebieha monitoring druhov a/alebo biotopov*, keďže mapovanie a monitoring nebude vykazované len na úrovni jednotlivých lokalít sústavy Natura 2000, ako aj mimo nich, ale až na podrobnejšej úrovni trvalých monitorovacích lokalít. Zároveň s úpravou popisu znaku, charakteristiky došlo k úprave textu v časti „Príklad zdroja overenia, na základe ktorého prijímateľ dokladuje plnenie znaku, charakteristiky, pravidla“ pri spomínanom merateľnom ukazovateli projektu.

V rámci Prílohy č. 7 výzvy - Zoznam chránených biotopov a druhov nastávajú nasledovné zmeny:

- náhrada pôvodnej verzie prílohy novou prílohou

Odôvodnenie:

Potreba aktualizácie prílohy na základe aktualizovaných výstupov pre Európsku Komisiu, nakoľko predmetom monitoringu a následného reportingu sú biotopy, druhy a vtáky nielen v územiach Natura 2000, ale aj chránené druhy z príloh IV a V smernice Rady 92/43/EHS z 21. mája 1992 o ochrane prirodzených biotopov a voľne žijúcich živočíchov a rastlín a všetky druhy vtákov v zmysle smernice Európskeho parlamentu a Rady 2009/147/ES z 30. novembra 2009 o ochrane voľne žijúceho vtáctva.

Platnosť a účinnosť Usmernenia č. 1

Toto Usmernenie č. 1 ako aj zmeny 6. výzvy ním vykonané nadobúdajú platnosť dňom jeho schválenia zo strany Riadiaceho orgánu pre P SK a účinnosť nadobúda dňa 26.04.2024.